Результаты публичных слушаний.

      5 декабря 2013 года в 11.00 часов в актовом зале Администрации муниципального района Татышлинский район Республики Башкортостан проведены публичные слушания по проектам:    
 Об утверждении «Правил     землепользования    и     застройки        с.Аксаитово, д.Артаулово, д.Биз, д.Зиримзи, д.Юсупово, д.Ильметево, сельского поселения Аксаитовский сельсовет муниципального района Татышлинский район Республики Башкортостан»,
 Об утверждении «Правил землепользования и застройки д. Малый Бальзюга, д. Майск, д. Новые Татышлы, д.Уразгильды сельского поселения Новотатышлинский сельсовет муниципального района Татышлинский район Республики Башкортостан».
Об утверждении «Правил землепользования и застройки с. Верхнекудашево, д.Арибаш, с.Арибашево, д.Кардагушево д.1-й Янаул, д.Новые Иракты сельского поселения Кудашевский сельсовет муниципального района Татышлинский район Республики Башкортостан».
В нем приняло участие 8 человек, выступили 2 человека.


По вышеназванным проектам    предложений и дополнений не поступило.
 
Совету муниципального района Татышлинский район Республики Башкортостан рекомендовано данные проекты      принять без изменений и дополнений.
Комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний.
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