PAGE  
2

11 апреля 2016 года вступил в силу Закон РБ «О внесении изменений в статью 12 Закона Республики Башкортостан «О регулировании лесных отношений в Республике Башкортостан».
Согласно изменений в законе, преимущественное право заготовки древесины предоставляется гражданам, которые уже владеют земельными участками, предоставленными для индивидуального жилищного строительства.
Законом устанавливаются следующие нормативы и периодичность заготовки древесины в расчете на семью или одиноко проживающего гражданина: на строительство жилого дома – до 110 куб. м один раз в течение 25 лет; на ремонт, реконструкцию жилого дома – до 25 куб. м 1 раз в течение 5 лет; на строительство надворных построек – до 50 куб. м один раз в течение 5 лет; на ремонт надворных построек – до 15 куб. м один раз в течение 3 лет; на отопление жилого дома и других надворных построек – до 20 куб. м ежегодно.
Ставки, по которым определяется размер платы с применением ежегодных коэффициентов составляет в Башкортостане –3,0 (в РФ – 1,43). Понижающий коэффициент 0,1 действует только для категории малоимущих семей и малоимущих одиноко проживающих граждан, у которых в результате пожаров утрачено имущество (дом и другие строения).
Для получения древесины гражданин обращается в Минлесхоз РБ или территориальный отдел лесничества с заявлением, в котором указываются:
а) фамилия, имя, отчество гражданина, его адрес, данные документа, удостоверяющего личность;
б) наименование лесничества, в границах которого предполагается осуществить куплю лесных насаждений;
в) требуемый объем древесины и ее качественные показатели.
Какие-либо документы прикладывать к заявлению пока не требуется, за исключением справки, выданной главным управлением МЧС собственнику сгоревшего дома, с указанием объема ущерба, а также справки, выданной Республиканским центром социальной поддержки населения или его филиалами по району (городу) и подтверждающей отношение гражданина к категории малоимущих.
Для заключения договора купли-продажи лесных насаждений кроме заявления предоставляют следующие документы:
- копия документа, удостоверяющего личность;
- копия идентификационного номера налогоплательщика (ИНН);
- справка о составе семьи; 
- информация о праве на внеочередное или преимущественное право рассмотрения заявления.
Заявления рассматриваются в течение 15 дней. После внесения изменений в порядок данный срок составит 30 дней. 
Древесина должна использоваться гражданами по целевому назначению. 
Разъясняю, что в соответствии с ч. 4.1 ст. 30 Лесного кодекса РФ древесина, заготовленная гражданами для собственных нужд, не может отчуждаться или переходить от одного лица к другому иными способами.
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